

经济开发区公安分局里则派出所

为民办好小事就能赢得民心

本报记者 王忠才

“再小的事也与百姓息息相关,如果有些小事不能及时化解,很可能酿成大事。”12月21日,滨州市经济开发区公安分局里则派出所所长魏兴军针对自己辖区的情况向记者说道。近年来,派出所结合辖区的特点从小案件办起,从小事情做起,深入辖区摸线索,逐步与办事处、企业、村委会、村民建立起了完善的矛盾化巡逻机制,连续四年获得滨州市经济开发区社会治安综合考评第一的佳绩。



▶ 警民恳谈会上,民警和辖区居民在亲切交谈。(资料图)

为调解群众纠纷,推出“模块警务”

每天的接警中,很少有案件发生,大多数是群众之间的纠纷。还有些村民,遇到纠纷后直接就跑到所里让派出所来帮忙调解。

2012年5月,辖区的小伙李某与沾化县的王某两人相识后经过一段时间确定恋爱关系,可是到了10月份,等他们要结婚时却遭到了王某家人的反对。双方家长在争吵中发生冲突,王某家人拨打电话报警。接到报警后,里则派出所所长与民警迅速赶到现场,将双方父

母叫在一起。通过了解,小伙李某为人不错,王某也是一个很不错的姑娘,王某家人就是因为考虑到孩子离家远这一问题而不满。魏兴军与他们进行了调解座谈,最后,双方父母在派出所的调解下,同意了这桩婚事,并邀请所长为他们做媒人,双方父母握手言和。

为了更好地服务辖区居民,创造更加和谐安定的环境,里则派出所根据分局党组的部署推出“模块警务”,所里的民警与辖区社区成员、村委员、群众代表以及企业代表联合形成建立信息员队伍,在民警深入辖区,走户入访时,与他们建立联系,信息员及时向民警提供

信息,民警及时进行走访调解,将矛盾化解。

调查走访 为村民解决户口问题

里则派出所民警在深化“两保一创”活动中,贯彻和落实好细心办好各项业务。针对部分群众对新的户口办理常识的不懂、不了解,有时会导致户籍工作运转不畅通等问题,设立专门的业务办理等候区,工作人员向他们耐心讲解、细心操作,帮他们顺利办好业务。

据了解,辖区居民杨某在二十多年前被骗至济宁,09年回到原籍,由于多年不在村里,

户口被注销。回来后,她因为没有户口无法享受到医疗保险、低保等各种待遇,到所里要求为其恢复户口。可是她无法提供恢复户口所需的各种材料,工作人员了解情况后迅速向领导请示,分别到济宁以及现在所居住的梁家村调查走访,核实了身份,以最快速度审批后为她恢复了户口。但是,杨某回来后所带的两个女儿也没有户口,均没有出生医学证明等落户材料,大女儿已经到了结婚年龄,户籍民警向所领导汇报后决定为其解决后顾之忧,为她提供地方做DNA鉴定,证明了两个女儿的身份,最后顺利办理了落户。

承诺的赠品不给了 属欺骗性有奖销售

本报12月26日讯(记者 张卫建 通讯员 邵阳) 对于商家来说,各个节日都是促销的好机会,纷纷推出各种促销活动,这时顾客更得睁大眼睛,以防利益受损。无棣县的小徐在圣诞节就有这么一次经历。

无棣县的小徐与其他年轻人一样,也喜欢过圣诞节,12月25日圣诞节当晚,她和男朋友一起来到无棣县城一家西饼屋吃蛋糕。西饼屋的工作人员告诉她们,圣诞节搞活动,凡是购买59元特价蛋糕的顾客,都可以获赠一份礼品,而礼品总共有四种,都是用礼盒包装好的,顾客看不到是什么,只能随便挑一样。

小徐和男朋友购买了蛋糕,又亲自挑了一份礼品,是一个做工精美的水杯,小徐很喜欢。在和男朋友吃完蛋糕,准备离开时,小徐又想看其他礼盒里有什么,于是缠着男朋友再给她买一个蛋糕带走,男朋友答应了。当结账的时候,西饼屋的工作人员告诉她们,只能送一次礼品,再买的蛋糕不赠了,而此时他们买的第二个蛋糕也已经被包装好,不能退了。小徐认为商家没有在一开始声明只赠送一次,现在又不给退,是欺骗消费者,于是与店方产生了争执。26日上午,小徐和男友拿着蛋糕来到了无棣县消协投诉。

消协工作人员在接到投诉后,通过调查确认了小徐投诉内容属实。消协认为,商家未向消费者明示赠品只能参加一次活动,应当兑现承诺,否则按照相关规定应视为欺骗性有奖销售。经过说服教育,商家最终同意兑现赠品,并向消费者道歉。

惠民阳信两地派出所 爱心接力送老人回家



派出所民警送老人回家。

本报12月26日讯(记者 王忠才 通讯员 邱胜岩) 12月25日,家住阳信县商店镇的老马(马秀林)到惠民县走街串巷做笤帚,一天下来生意不错。晚上在朋友家喝了不少酒,夜里回家路上,酒劲上头,迷失了回家的方向,就睡倒在路边的雪地里。最后幸得民警救助。

阳信县商店镇老马在当地是出了名的巧手,他手工做的笤帚深受村民喜爱。12月25日,老马去惠民县何坊办事处村民家去做笤帚,

晚上在朋友家里喝起了酒。由于找不到回家的路,加上一天劳累和酒后醉意就睡倒在村公路边雪地里。晚上9时30分,何坊办事处群众路过时发现他躺在路边的雪地里,急忙拨打电话报警。何坊派出所民警赶到现场时,老马还在睡觉,冻得哆哆嗦嗦,浑身是土,身上沾了很多积雪。民警将老马叫醒,老马告诉民警他是商店镇道王的,今年62岁。值班民警将老人扶上警车,并联系商店派出所。

在商店派出所民警了

解到老马无儿无女,但老马称在商店镇桑东村有一外甥女,民警电话联系老女人所说的桑东村外甥女女婿张立亭,张立亭表示让民警将老人送其家中。22时20分许,商店派出所值班民警将马秀林送到了商店镇桑东村的外甥女女婿家中,民警将老人遇到情况告之张立亭后,张立亭对好心人及民警表示感谢,同时也请商店派出所民警替他们向惠民县公安局何坊派出所民警转达谢意。